

州人大常委会党组召开(扩大)会议

本报讯(记者 张岩)12月23日,州十五届人大常委会党组召开第六十二次(扩大)会议。州人大常委会党组书记、主任人选南积英主持会议。

会议传达学习了中央政治局会议精神、中央经济工作会议精神、中央农村工作会议精神。强调,要抓好学习贯彻,立足职能职责,强化法治保障,加强经济领域、农业领域立法修法,推动立法与改革决策相衔接、与发展需要相适应,更好发挥法治在推动经济发展、巩固发展成果中的重要作用。要统筹运用听取报告、执法检查等监督方式,加强对数字经济发展、民营经济等方面监督,加快补齐短板。

会议传达学习了省委常委会会议、

州委常委会会议、州委常委会(扩大)会议精神。强调,要切实增强做好经济工作的责任感和紧迫感,紧贴群众期盼,稳中求进推动一系列立法、监督、决定等工作,助力培育和发展新质生产力,助推经济持续回升向好。

会议传达学习了习近平总书记近期重要讲话重要指示精神和省政府工作汇报时的重要讲话精神。强调,要认真学习重要讲话精神,准确把握精神内涵,强化战略思维、系统观念,全面落实中央、省委、州委各项决策部署,以铸牢中华民族共同体意识为主线,立足产业资源等优势,提高民生保障和社会治理水平,发展壮大文化产业,持续推进移风易俗,助推全州经济社会高质量发展。

会议传达学习了陈刚书记赴海西州乌兰县调研时的讲话精神和竺向东书记在青海柴达木职业技术学院讲授思政课时的讲话精神。强调,要立足莫河红色资源,大力弘扬“两路”精神,凝聚力量,把做好红色资源的保护传承列入2025年教科文卫委员会重点工作,讲好“两路”精神与中华民族共同体的故事,构筑中华民族共有精神

家园。要认真学习竺向东书记讲话精神,围绕“四个机关”建设,将思政课开展情况列为2025年监督计划,坚持和完善人民代表大会制度,深入践行全过程人民民主,开创海西人大工作新局面。

会议围绕李元兴、王昌国、朱建华、张献新、马永安等违法违纪案例开展了以案促改专题研讨。强调,全体党员干部要深刻汲取反面典型案例教训,推动以案促改落实落细、见行见效,坚决反对“四风”,做到廉洁奉公、勤勉尽责,提高工作效率和服务质量,营造风清气正的浓厚氛围。

会议还研究部署了近期重点工作。

文旅合作再升级 共绘发展新蓝图

“四省十二城”区域文化旅游联盟赴宁波推介

本报宁波讯(记者 吴婷婷 张萍)12月24日上午,由海西州牵头组织的“畅游青甘蒙新领略西部风情 相约在浙里”“四省十二城”区域文化旅游联盟宣传推介活动在浙江省宁波市举办。活动旨在加强各城市之间的交流合作,推动文化旅游产业的高质量发展。副州长宋积晟和宁波市文化广电旅游局党组书记、局长应建勇致辞。

从祖国西部的广阔苍茫,到东海之滨的碧波荡漾,从古丝绸之路重要节点到海上丝路起点,山海情缘又一次在宁波相聚。推介会上,各城市代表纷纷上台,通过PPT、视频、图片等多种形式,向与会嘉宾详细介绍“四省十二城”的旅游特色、文化背景以及最新推出的旅游线路。

现场,“看见柴达木”大型摄影展展出160幅作品,捕捉了柴达木盆地壮丽的自然风光、丰富的生态资源及当地人民的生活点滴,带领宁波市民和游客领略“祖国聚宝盆”的神奇与独特。此外,还设置了文创市集,展出并售卖具有地方特色的工艺品。宁波市民崔冰冰说:“通过观看视频和摄影图片展,了解到青海海西的文旅特色,有机会带家人一起去海西转转。”



记者 吴婷婷 张萍 摄

近年来,海西和宁波两地文旅系统携手共建,在团队旅游、职工疗休养、人才交流等方面积极合作,取得了丰硕的成果,交流对接日益密切、项目扶持有序推进、民生事业帮扶有力、产业合作成效显著、人才交流焕发活力,加强了援受双方交流、交往、交融,为共同推进文旅事业高质量发展提供了新机遇。

推介会现场,宁波市与多个城市签

订文旅合作协议。这些协议涵盖了旅游产品开发、市场推广、客源互送等多个方面,将为各城市之间的文旅合作提供有力保障。其中,州文体旅游广电局与宁波市演艺集团有限公司签订合作协议。

“宁波演艺集团作为浙江省文化排头兵,多部作品享誉国内外。我们将引进海西州富有民族特色的优秀节目到江南演出,同时也希望带着江南的、浙

江的优秀作品赴海西交流,通过交流,促进文化发展与繁荣。”宁波市演艺集团艺术总监、副总经理、国家一级演员严肖平说,“我相信,通过密切合作,我们会创作出更多的好作品,为广大群众和观众服务。”

当天下午的文艺主题汇聚了来自十二城的艺术团体。演员们通过音乐、舞蹈等形式展现各地的文化精髓。这不仅是艺术的交流,更是一座桥梁,连接起不同地区人民的心灵。

今后,青海、甘肃、新疆及内蒙古十二个城市将继续弘扬和践行丝路精神,共同努力,深化各领域务实合作,促进互联互通互融互促,不断扩大多圈层的文化旅游合作,把“四省十二城”区域文化旅游联盟打造为交流合作的重要桥梁,携手共建更加友好、更加紧密、更加稳固的区域发展合作机制,推动各地文化旅游齐头并进、全面发展,打开新天地,开辟新未来。

“四省十二城”所辖地区分管文旅的领导、州市两级文旅部门负责同志、文旅协会、旅行社、A级旅游景区等文旅企业代表;浙江省、宁波市旅游部门、相关文旅企业、协会及旅行社的代表出席活动。

“宁波演艺集团作为浙江省文化排头兵,多部作品享誉国内外。我们将引进海西州富有民族特色的优秀节目到江南演出,同时也希望带着江南的、浙

德令哈 “红色物业”为居民幸福加码

本报讯(通讯员 李吉娜 完玛吉)物业服务联系着千家万户,关系着居民的“幸福指数”。近年来,德令哈市乌兰路社区引进青海金隆物业管理有限公司,创建设立“红色物业”党建联盟,探索出一条红色性、公益性、服务型社区志愿服务的新路径。

“居民在哪里,需求在哪里,物

业工作就覆盖到哪里”。为方便辖区居民办事,物业把服务窗口设在了社区里面。同时,设置了“24小时”客服组、“365”快修组、秩序组、环境组,切实做到物业服务全覆盖,为社区居民提供全天候全方位的便捷服务。

乌兰路社区居民李占存说:“新的

物业来了以后我们小区院子里干净了,绿化也更美了,出现故障上门维修很及时,管理也规范了,小区环境越来越好,我们都特别满意。”

乌兰路社区将持续推进“红色物业”品牌建设,提升基层治理能力,完善小区治理体系,全力打造共建共治共享的宜居幸福社区。

关于征集莫河青藏驼队革命文物史料的倡议书

10日

三、征集内容

征集资料主要包括实物资料、文字资料、音像资料、重要人物资料、口述资料。具体为以下内容:

(一)党和国家领导人、省委主要领导深入莫河驼场,看望、慰问驼工代表的照片、视频资料。

(二)1951年驼工第一次进藏至西藏运输总队时期,历任主要领导在工作期间的书信、手稿、视频、照片等资料和各种代表性实物。

(三)莫河驼场建场以来,全场党员数量情况和各时期使用入党志愿书、党徽、党章、党员证。

(四)莫河驼场建场以来,驼工们在各领域获得各类表彰的表彰文件、照片、视频、奖状、奖杯、奖章、奖旗等。

(五)反映莫河驼场各行业领域优秀驼工生平、主要业绩和社会评价等相关资料。如人物简介、典型材料、工作照片,各种报刊、电视、广播等宣传媒介对其著作、作品、成就等评价文章,自己或他人为其撰写的传记、回忆录、报告文学、事迹材料、纪念文章以

及反映人物生平活动的音像资料等。

(六)莫河驼场建场以来,各时期、各行业领域驼工们使用过与工作生活相关的日用品、袖标、旗帜、器械、文具、生活用品及所有保存的其他物品等实物资料。

(七)各大媒体报道的相关版面、刊物、网页等。

(八)未列入上述内容,其它具有保护利用价值的资料。

四、征集原则及方式

(一)自愿捐赠。凡属个人收藏的物品、史料,经协商自愿捐赠的,均由莫河青藏驼队历史博物馆办理捐赠手续,向捐赠者颁发证书,在莫河青藏驼队历史博物馆展出。并视情况在电视台、报刊及新媒体上公布,予以表彰,陈列展出时注明捐赠者。

(二)寄存馆藏。对于不愿意出让但愿意参加在莫河青藏驼队历史博物馆展出的珍贵历史资料,可采取寄存馆藏的方式,由莫河青藏驼队历史博物馆代为收藏,并代为展出,出具寄存证明,确保拥有者的所有权。

(三)复制归还。对于一些不便捐赠的史料,征得本人同意后,由莫河青

藏驼队历史博物馆进行复制,归还原件。

(四)征集线索。欢迎各界人士提供有价值的史料线索,经证实后,视情给予奖励。

所有征集到的资料最终经相关部门评审鉴定后,分类整理登记编号,在莫河青藏驼队历史博物馆免费向全社会展出。凡经选用的物品和图片、资料,在展出时均标明提供人的姓名以示感谢和纪念,资料收藏和使用均尊重原作者或提供者的各项合法权益。未收藏的物品,将及时退还提供者。

征集单位:乌兰县文体旅游广电局
青海柴达木农垦莫河驼场有限公司

联系人:刘先生 张先生

联系电话:0977-8241520

0977-8240897

电子邮箱:2529438890@qq.com

邮寄地址:青海省乌兰县茶卡镇
莫河驼场(注明“陈列资料”字样)

邮 编:817199

海西州委宣传部

2024年12月13日

藏格锂业

强化技术创新 助力建设 世界级盐湖产业基地

青海日报讯(记者 卞桥)12月21日,记者从格尔木藏格锂业有限公司获悉,企业聚焦打造“世界级盐湖产业基地”目标,依托现有的技术优势,不断地开发创新,全面实现了盐湖提锂工艺的标准化、数字化、智能化,打造了一批示范效应大、带动性强、效益好的盐湖提锂项目。

盐湖提锂是保障我国锂资源安全的重要课题,我省盐湖卤水具有高镁锂比的特点,如何使锂镁高效分离是盐湖提锂的核心问题。藏格锂业通过技术创新,采用“一步法”沉锂先进工

艺,一步制取电池级碳酸锂,助力建设世界级盐湖产业基地。

格尔木藏格锂业有限公司生产副总经理马存彪介绍,藏格锂业将吸附提锂、膜法除杂浓缩、离交除杂、电渗析浓缩除硼等技术进行集成化、数字化、智能化,实现万吨级电池级碳酸锂生产,目前企业累计生产碳酸锂约4.3万余吨,销售额近80亿元,上缴利税超16亿元。目前藏格锂业生产的电池级碳酸锂受到宁德时代、国轩高科等生产锂电池的领军企业青睐,该项技术还被应用和推广到省内多家企业。

(上接一版)如今陆军第九五二医院已从“三顶帐篷”,发展为一所现代综合医院。一路走来,医院不断开拓创新,提升医疗技术水平,引进先进设备,加强人才队伍建设,在医疗战线写下弘扬“两路”精神的生动注脚。

杜子友是陆军第九五二医院普通外科主任,来到医院的24年间,他成功开展和参与近5000例腹腔镜下微创手术,在特定领域取得不菲成绩,也在托付生命的信任中,救治了不计其数的军民患者。

“格尔木是当年筑路大军的大后方,作为一名军医,我们应该努力传承和弘扬‘两路’精神,在医疗战线奋勇拼搏,作出自己的贡献。”二十多年如一日,在救治患者的道路上,杜子友自始至终以“两路”精神激励自己攻坚克难,勇往直前。

肩挑使命不畏艰险

青藏公路是去西藏自治区最为重要的公路之一,贯穿被称为“世界四大超净区之一”的青藏高原,途经位于“中华水塔”三江源的“高原野生动物王国”可可西里,为南来北往的人们展示这片高天厚土的壮美纯净和高原人民传承、弘扬、践行“两路”精神,不怕苦、不怕死守护生态环境忠诚不渝的精神。

来到青藏公路旁的昆仑山口,不远处垭口两旁的空地上停满了车辆,来往青藏线的游客涌入小广场,竞相与肃然屹立的杰桑·索南达杰的塑像合影,敬酒、献哈达,缅怀他艰苦、悲壮、英勇的一生。

1994年1月8日,杰桑·索南达杰在押送盗猎者途中遇袭,拼死对峙,英勇牺牲,人们找到他时,他的遗体在零下40摄氏度的可可西里深处变成一尊冰雕,在生命的最后一刻,他依然趴在冰冷的雪野里,怒目圆睁,保持着射击的姿态。

30年后的今天,他的英雄精神仍被草原儿女铭记、传扬,在高原深处,他的英名和英勇往事几乎无人不知。

在青藏公路沿线,许多昔日的牧人已成为专职的生态管护员,他们用对生态环境最朴素的认识,扎根公路沿线,担负守护绿水青山的时代使命,在保护生态的岗位上,弘扬和践行着伟大的“两路”精神。

位于可可西里保护区的玉树藏族自治州曲麻莱县不冻泉垃圾中转站,是扎西达杰和他的3个同伴常年坚守的地方。

扎西达杰说,青藏公路是先辈历经千难万险修筑的重要交通动脉,可可西里地区被称为“生态处女地”,是“环保卫士”杰桑·索南达杰用生命守护的地方,守护沿线的山山水水,是一件非常值得骄傲的事情,所以,不论多苦多累,心里无比充实。

从起初打退堂鼓到一天天说服自己,时间一长,扎西达杰慢慢习惯了一切,雪山、草原、河湖、荒野,走过的每一

青海油田南八仙油气田2号、4号集气阀组

增压系统建设项目环评信息公告

报告书征求意见稿已形成:

一、征求意见稿查阅:下载链接:
<https://pan.baidu.com/s/1AUIG3EcXSlhBNOTqML5jA> 提取码:jygn;或来我单位直接查阅。

二、征求意见范围:大柴旦行委及评价范围内公民、法人和其他组织。

三、公众意见表下载网络链接:
http://www.mee.gov.cn/xxgk2018/xxgk/xxgk01/201810/t20181024_665329.html

四、公众提出意见的方式途径:通

过电话或邮寄纸质材料方式反馈意见。

建设单位:青海油田采气二厂

地址:海西州茫崖市花土沟镇创业路

联系人:茹工 15209371209

环评单位:陕西省现代建筑设计研究院有限公司

地址:西安市浐灞生态区兴泰七街168号

联系人:张工 18792930793

五、提出意见起止时间:公告发布起10个工作日内。